

МАКСИМОВ ЕГОР ВЯЧЕСЛАВОВИЧ

Мой прадедущка, Максимов Егор Вячеславович, родился в 1905 году. В школе получил 4 класса образования, после чего его отправили на службу. Не успел он дослужить, как началась Финская военная кампания, в которой принял участие. После завершения войны он должен был дослужить, но началась Великая Отечественная война. Прадедущка, будучи связистом в пехоте, прошел всю войну, принял участие в блокаде Ленинграда и дошел до самого Берлина.

На войне он получил несколько легких ранений, но одно оказалась более чем серьезным: пуля попала ему прямо в голову. Егор Вячеславович выжил, но этот «патрон» было очень опасно вытаскивать, поэтому он до конца жизни ходил с пулей в голове. После войны вернулся в родную деревню и продолжил работать бригадиром в колхозе. В 1958 году умер от менингита.

За свои старания на фронте он был награжден орденом Красной Звезды, орденом Славы и еще двумя медалями. Я горжусь своим прадедущкой!

*Матвей Максимов,
17 класс*



МАКСИМОВ ИВАН ГЕОРГИЕВИЧ

Мой прадедущка, Максимов Иван Георгиевич, родился 8 февраля 1923 года в Красноармейском районе Челябинской области.

Призван в Красную Армию 27 марта 1942 года Копейским городским военкоматом и направлен в Мичуринское военно-инженерное училище, которое в годы войны дислоцировалось в городе Новосибирске.

Училище готовило командиров для саперно-инженерных войск Красной Армии. Сапер – это одна из самых важных профессий на войне. В обороне обеспечивает постановку минных заграждений, готовит оборонительные сооружения: траншеи, доты, дзоты, блиндажи, мосты, переправы и дороги. В наступлении обеспечивает прорыв обороны противника, разминирует свои и вражеские минные поля и заграждения, наводит переправы через реки.

В начале мая 1943 года, после окончания ускоренного курса обучения и присвоения звания лейтенанта, направлен в действующую армию на Северный Кавказ командиром саперного взвода в 63-й гвардейский саперный батальон 55-й гвардейской стрелковой дивизии.

Дивизия в то время участвовала в ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками в районе станицы Крымская, штурмуя заранее тщательно подготовленный оборонительный рубеж, так называемую «Голубую линию». Оборона фашистов располагалась на господствующих высотах Северокавказского хребта, состояла из главной полосы глубиной 5–6 километров. Две сплошные траншеи, связанные ходами сообщения и изобилующие долговременными огневыми точками (дот и дзот), блиндажами, землянками. Перед окопами были установлены проволочные заграждения в 5–6 рядов, минные поля и завалы. Все это перекрывалось трех-четырёхслойным огнем пулеметов и артиллерийских орудий.

